

新起点 新蓝图

十八届三中全会特别报道

专家解读十八届三中全会公报 称改革指导思想体现新高度

以前“摸着石头过河” 现在多了“顶层设计”

□据 新华社 央广《河南商报》

中国共产党第十八届中央委员会第三次全体会议,于2013年11月9日至12日在北京举行,全会审议通过了《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》(简称《决定》)。

十八届三中全会公报全文共59次提到改革,11次提及“公平”,公报指出“坚持社会主义市场经济改革方向,以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点”。

解读一

顶层设计+摸着石头过河

坚持正确处理改革发展稳定关系,胆子要大、步子要稳,加强顶层设计和摸着石头过河相结合,整体推进和重点突破相促进,提高改革决策科学性,广泛凝聚共识,形成改革合力。

——《中国共产党第十八届中央委员会第三次全体会议公报》

国家发改委宏观经济研究院副院长刘福垣表示,此次公报首次在“摸着石头过河”前加上“顶层设计”,这两个结合起来说明改革的指导思想和之前划清了界限。

刘福垣认为,“顶层设计”指的是,

按照发展和改革之间的变动法和规律,基本看到从大的脉络上要有一个设计,设计出一个总体方案来,对矛盾的看法有前瞻性;“摸着石头过河”指遇到什么问题往前摸,摸得到就过,摸不到不过,求的是稳。

他认为,“顶层设计”是按照规律前进,提高前瞻性,这两个结合起来,说明改革的指导思想和原来划清了界限,体现一个新的高度。

“原来是走一步算一步,摸着石头过河,现在已经往前看得比较清楚了,但也不敢说完全看清,所以还不能排除‘摸’和探索。”刘福垣表示。

解读二

经济体制改革是重点,是主攻方向

经济体制改革是全面深化改革的重点,核心是处理好政府和市场的关系,使市场在资源配置中发挥决定性作用和更好发挥政府作用。

——《中国共产党第十八届中央委员会第三次全体会议公报》

《人民日报》刊发的社论认为,这是《决定》提出的一个重大理论观点。

社论认为,三中全会通过的《决定》,不仅合理布局了深化改革的战略重点、优先顺序、主攻方向、工作机制、

推进方式和时间表、路线图,还汇集了全面深化改革的新思想、新论断、新举措,形成了改革理论和政策的一系列重大突破。

经济体制改革是深化改革的战略重点,也意味着是主攻方向,既需要优先进行,更是全面深化改革的当务之急。

解读三

打破垄断将成下一步改革重点

必须加快形成企业自主经营、公平竞争,消费者自由选择、自主消费,商品和要素自由流动、平等交换的现代市场体系,着力清除市场壁垒,提高资源配置效率和公平性。

——《中国共产党第十八届中央委员会第三次全体会议公报》

对外经济贸易大学公共管理学院副教授李长安认为,“商品和要素自由流动”意味着打破市场壁垒、打破垄断可能成为下一步改革重点,如国企改革、土地改革、金融市场改革,等等,都有可能在这句话中概括进去。

中国社会科学院研究员杨涛指出,“市场壁垒”背后是地方经济作怪,要实现真正的统一市场,必须先解决人和制度的问题。

解读四

收入分配格局将合理有序

必须解决好人民最关心最直接最现实的利益问题,更好满足人民需求。要深化教育领域综合改革,健全促进就业创业体制机制,形成合理有序的收入分配格局,建立更加公平可持续的社会保障制度,深化医药卫生体制改革。

——《中国共产党第十八届中央委员会第三次全体会议公报》

国家行政学院经济部副教授樊继达认为,中国收入分配差距扩大有诸多“中国式”因素,包括体制改革滞后、户籍制度造成城乡收入差距拉大、二次分配调控效果偏弱、公共服务供给不足,等等。

樊继达认为,形成良性收入分配关系,需通过三次分配政策协同调整。初次分配兼顾效率和公平:提高普通劳动者的收入;控制垄断行业的高收入;加强对国有企业高管收入的监管;着力增加农民收入等。二次分配注重民生和服务:要将结构性减税进行到底;提高国家在社会保障、医疗教育方面的支出;加强对高收入阶层的税收征管,改变地方政府依靠土地生财的模式。三次分配增进幸福与和谐:建立社会救助、民间捐赠、慈善事业、志愿者行动等多种形式机制。

奔腾 X80 处处动心 面面不凡

时尚外观 优势空间 卓越操控 无忧安全





可靠坚固的3H高刚性车身



先进的B级平台+精准操控



领先同级的宽宏空间

奔腾 BESTURN
进 取 不 止

奔腾X80, 秉承奔腾卓越DNA, 携四大全能配备, 再创都市SUV热销新浪潮! 时尚耀目的流线型车体, 赋予它领先同级的宽宏空间; ET3高性能全铝合金发动机搭配全新爱信六速手自一体变速箱, 让收放自如的肆意境界全程相随; 丰富的智能科技配备与全面无忧的安全防护, 更在得心应手间确立同级车配备新标准, 让你一路随心抒写人生无限精彩!

中国一汽